复旦大学技术转移中心及医学部概况介绍
1. 复旦大学概况
1.1 基本情况

复旦大学（Fudan University），简称“复旦”，位于上海市，由中华人民共和国教育部直属，中央直管副部级建制，位列“211工程”、“985工程”，入选“珠峰计划”、“111计划”、“2011计划”、“卓越医生教育培养计划”，为“九校联盟”成员、中国大学校长联谊会成员、东亚研究型大学协会成员、环太平洋大学协会成员、21世纪大学协会成员，是一所综合性研究型的全国重点大学。
复旦大学创建于1905年，原名复旦公学，是中国人自主创办的第一所高等院校，创始人为中国近代知名教育家马相伯，首任校董为国父孙中山。校名“复旦”二字选自《尚书大传·虞夏传》名句“日月光华，旦复旦兮”，意在自强不息，寄托当时中国知识分子自主办学、教育强国的希望。1917年复旦公学改名为私立复旦大学；1937年抗战爆发后，学校内迁重庆北碚，并于1941年改为“国立”；1946年迁回上海江湾原址；1952年全国高等学校院系调整后，复旦大学成为以文理科为基础的综合性大学；1959年成为全国重点大学。2000年，原复旦大学与原上海医科大学合并成新的复旦大学。
1.2 学科与人才 
· 院  士 39+2
· 首席科学家 34
· 国家千人 51
· 青年千人 69
· 长江学者 123
· 杰  青 97
· 一级学科博士学位授权点：35；
· 博士学位授权学科、专业点：154；
· 一级国家重点学科：11；
· 二级国家重点学科：19；
· 教授：1800；
· 教师：2700；
· 研究生：16000；
· 本科生：14000；
· 直属院(系)：30；
· 本科专业：69；
1.3 科研平台

复旦大学有国家重点实验室5个、“985工程”科技创新平台6个、“985工程”哲学社会科学创新基地7个、教育部人文社会科学重点研究基地8个、教育部重点实验室12个、教育部工程研究中心4个、卫生部重点实验室9个、总后卫生部重点实验室1个、上海市重点实验室10个、上海工程研究中心2个。
	平台类别
	平台概览

	国家重点实验室
	应用表面物理国家重点实验室、专用集成电路与系统国家重点实验室、遗传工程国家重点实验室、医学神经生物学国家重点实验室、聚合物分子工程国家重点实验室

	“985工程”科技创新平台　
	先进材料实验室、生物医学研究院、脑科学研究院、微纳电子科技创新平台、数理研究科技创新平台、微纳加工与器件公共实验室

	“985工程”哲学社会科学创新基地
	历史地理研究国家哲学社会科学创新基地、国外马克思主义与国外思潮研究国家哲学社会科学创新基地、美国研究国家哲学社会科学创新基地、中国经济国际竞争力研究国家哲学社会科学创新基地、公共管理与公共政策研究国家哲学社会科学创新基地、新闻传播与媒介化社会研究国家哲学社会科学创新基地、出土文献与古文字研究中心

	教育部人文社会科学重点研究基地
	中国古代文学研究中心、历史地理研究中心、当代国外马克思主义研究中心、中国社会主义市场经济研究中心、传播与信息研究中心、美国研究中心、世界经济研究所、中外现代化进程研究中心

	教育部重点实验室　
	非线性数学模型与方法、计算物质科学、微纳光子结构、应用离子束物理、现代人类学、生物多样性与生态工程、医学分子病毒学、分子医学、智能化递药、公共卫生安全、癌变与侵袭原理、B类重点实验室

	教育部工程研究中心
	先进涂料工程研究中心、网络信息安全审计与监控工程研究中心、先进仪器制造教育部工程研究中心、先进照明技术教育部工程研究中心

	卫生部重点实验室
	糖复合物、抗生素临床药理、手功能重建、医学技术评估、医学分子病毒学、听觉医学、近视眼研究、癌变与侵袭原理、新生儿疾病

	总后卫生部重点实验室
	全军智能化递药

	上海市重点实验室
	现代应用数学、分子催化与功能材料、智能信息处理、周围神经显微外科、医学图像处理与计算机辅助手术、器官移植、女性生殖内分泌相关疾病、大气颗粒物污染防治、视觉损害与重建（筹）、乳腺肿瘤（筹）

	上海工程研究中心
	上海超精密光学制造工程技术研究中心、上海消化内镜诊疗工程技术研究中心


2. 复旦大学技术转移中心

2.1 复旦大学技术转移中心

复旦大学技术转移中心是一个集人才、技术和信息集成，风险投资导航，技术产业化服务，项目评估鉴定于一体的综合性导向、服务中心。该中心具有如下功能： 
· 技术集成功能 
利用高校科研能力强大的优势，对科技成果进行深加工和系统集成，为企业提供成套的工程化科技成果，解决技术转化中的技术成熟性、配套性问题，降低成果产业化的风险，提高科技成果转化效率，增强企业对技术转移项目的信心。确保转让一家，成功一家。 
· 信息集成功能 
广泛收集、整理高校技术创新成果，将技术成果向社会进行展示、宣传。利用现代网络技术等媒体上传递、交流技术信息。利用上海的地理优势和辐射效应，建立会员制俱乐部式论坛，加速科技成果转移，方便科技成果供需双方的信息交流与共享。 
· 资金导入功能 
对产业化前景良好的技术项目进行包装开发，向企业及政府有关职能部门推荐申报，对风险创业投资和政府科技计划投资进行引导，为技术项目的启动及深度开发寻求资金支持，从而推动成果转化。 
· 服务集成功能 
提供技术咨询服务，对技术成果项目进行评估鉴定，为技术转移提供重要依据，为企业投资项目出谋策划，回避风险，提高技术转移成交的信誉度和成功率。 
· 产业升级改造功能 
挖掘传统产业潜力，将新科技与传统产业结合，帮助解决传统产业改造过程中遇到的技术问题，从而协助传统产业完成产业升级和产业创新。 
· 对外技术合作与交流功能 
结合上海市和国内市场对技术的需求情况，在海外寻找合适的技术资源。为技术引进方提供技术选择、技术引进和技术消化吸收等全方位服务。提高国内企业对引进技术的消化吸收能力和创新能力，从而避免技术的重复引进，提高国外技术在国内的技术扩散效率。另外，对于国内成熟的技术，利用复旦大学的国际文化交流优势，推动企业和研究所的对外技术转让，扩大技术出口。
2.2 复旦大学技术转移中心苏州分中心

复旦大学技术转移中心苏州分中心位于苏州工业园区独墅湖科教创新区内，自2016年7月份成立以来，分中心作为一个技转平台，为技术“供”、“需”双方搭建桥梁，解决企业研发过程中遇到的技术难题，并推动高校科研成果的产业化。同时促进复旦大学在科研、教育、人才等方面的优势资源与苏州区域相关组织开展合作。

中心整合复旦大学与国内外高校的技术、专利、科研团队、科教设施等优势资源，围绕广大企业的科技需求，以推动产学研结合、促进高校科技成果转化、提升企业自主创新能力为目标，面向工业园区乃至苏州市，在地方政府的支持下，广泛开展面向市场的技术转移工作，建设成为一站式技术转移窗口和基地。

3. 复旦大学医科
3.1 概况

  复旦大学医科的前身、原上海医科大学，是中国创办的第一所国立医学院校。上医有优良的学术传统和辉煌的历史，创造了中国医学史上的许多个第一。2000年，原复旦大学与原上海医科大学合并后，学校把发展生命医学作为实现创建世界一流大学的重要战略。十多年来，学校不断努力，顺应现代医学发展规律，积极探索在综合性大学内办好医科，在促进基础与临床、医学各学科、医学与其它相关学科合作方面做了大量工作，取得一定成效。医学科研的经费和项目数，已从两校合并初期的25%左右，增长到全校总量的一半。临床医学接近进入ESI前0.1%行列，初步具备冲击世界一流学科的实力。
3.2 医学院

  复旦大学医科包括基础医学院、临床医学院、公共卫生学院、药学院、护理学院，生物医学研究院、脑科学研究院，放射医学研究所，实验动物科学部
3.3 直属附属医院

  中山医院、华山医院、儿科医院、妇产科医院、眼耳鼻喉科医院、肿瘤医院、华东医院、上海市公共卫生临床中心、上海市第五人民医院、金山医院、浦东医院共11家附属医院，其中三级甲等医院8家，医护员工超过1.5万人，医疗业务量接近上海市总量的四分之一。
3.4 基础医学院
复旦大学基础医学院前身为上海第一医学院基础医学部，建于1955年4月。1992年12月基础医学部更名为基础医学院。2000年4月，上海医科大学和复旦大学合并，组建为新的复旦大学。2001年7月27日，撤销复旦大学基础医学院、临床医学院建制，组建复旦大学医学院，2002年更名为复旦大学上海医学院。2012年9月4日，恢复复旦大学基础医学院建制。
 基础医学院以二级学科为基本单位，下设12个系（中西医结合系、法医学系、神经生物学系、药理学系、病理学系、病原生物学系、免疫学系、生理与病理生理学系、生物化学与分子生物学系、人体解剖与组织胚胎学系、细胞与遗传医学系、医学系统生物学系）；8个研究中心、研究室（药理研究中心、基因研究中心、数字医学中心、医学实验教学中心、临床技能学习中心、电镜室、P3实验室、医学教育研究室）；1个国家重点实验室（医学神经生物学国家重点实验室）；2个教育部重点实验室（分子医学教育部重点实验室、医学分子病毒学教育部/卫生部重点实验室）；2个卫生部重点实验室（糖复合物卫生部重点实验室、医学分子病毒学教育部/卫生部重点实验室）及1个上海市重点实验室（上海市医学图像处理与计算机辅助手术重点实验室）。学院现有国家一级重点学科3门（基础医学、中西医结合学、生物学），国家二级重点学科7门（人体解剖与组织胚胎学、病原生物学、病理学、中西医结合学、神经生物学、生理与病理生理学、生物化学与分子生物学）。2000年学院荣获优秀“国家理科基础教育和教学人才培养基地”称号，2007年基础医学学科成为首批国家一级学科重点学科，并在2008年教育部一级学科评估中并列全国第一，2012年入选上海高校一流学科（A类）建设计划。

基础医学院历来以师资实力雄厚、基础扎实而著称，是我国最早开展基础医学本科教学、研究生教育的单位，也是国内首批一级学科博士学位授予点和博士后流动站。原上海医科大学基础医学院有一级教授3名，二级教授8名，三级教授4名，拥有一批我国基础医学学科的创始人和开拓者，并为全国各省市培养了一大批基础医学各学科优秀师资和学术带头人，在我国医学教育和研究发展史上具有举足轻重的地位。学院现设有本科生专业2个，博士后流动站3个，一级学科博士点6个，二级学科博士点16个，硕士点16个。目前在读本科生1076人（其中留学生85人），硕士研究生225人，博士研究生331人。现有教职员工324人，正高级教师66人，副高级教师73人、博士生导师78人，硕士生导师75名。中国工程院院士1名，国家“千人计划”1名，教育部长江特聘教授6名，国家杰出青年科学基金获得者8名，上海市“千人计划”4名。

基础医学院始终遵循创建之初学风严谨的优良传统，注重对学生的基础训练，加强对科研工作的指导。经过半个多世纪的创业、创新，依托复旦大学的综合优势，在学科建设、人才培养、科学研究等方面取得优异成绩。学院教师主编大型参考书、全国医学教材20余部，其中“十一五”国家级规划教材9本，“十二五”国家级规划教材7本。大型参考书《现代医学微生物学》《现代免疫学》《组织学》等多次荣获国家图书奖。现有国家级精品课程4门（医学遗传学、局部解剖学、法医学 、医学导论），上海市精品课程14门，国家级教学团队1个（细胞与分子医学教学团队）。国家级教学成果奖2项，上海市教学成果奖（一等奖）2项，国家自然科学基金人才培养基金3项，省部级医学教育课题21项。在科学研究方面，围绕国家需求，瞄准学科前沿，凝练研究方向。近五年来获得各类国家级重大项目等纵向课题401项，到位科研经费数2.61亿元，横向经费1.67亿元，并取得系列研究成果。2007-2012年，获“973”项目19项，其中项目负责2项，课题负责9项；863项目5项，课题负责1项；参与重大专项28项，其中牵头7项；获得国家级、省部级研究成果17项，其中，国家科学技术奖自然科学二等奖1项，教育部自然科学一等奖2项，高等学校科学研究优秀成果奖一等奖1项，上海市科学技术一等奖1项，高等学校科学研究优秀成果奖二等奖5项，上海市科学技术二等奖2项，上海市科学技术三等奖3项，中华医学科技三等奖2项。国家自然科学基金委创新群体1个，教育部创新团队1个。其中1项研究成果被评为2011年中国十大科技进展新闻。

 
3.5 公共卫生学院 

  复旦大学公共卫生学院是国内一流的公共卫生机构。 学院始终以为国家培养高质量的公共卫生与预防医学和卫生管理高层次人才为己任，培养和造就了一大批国内外知名的专家教授，在国家及地区疾病的预防控制和卫生事业的发展中发挥了重要作用。

学院以保障人群健康、控制重大疾病和贡献科学决策为目标，形成了“重大疾病的流行规律与控制”、“环境医学与卫生毒理”、“人口健康与健康行为”、“社区医学与卫生服务”、“卫生政策与管理”等研究团队，多学科结合积极开展影响全球及区域健康项目，主要研究领域涉及流行病学和卫生统计学、职业健康与环境卫生学、营养学、社会医学与卫生事业管理、妇幼健康等。
中青年教师成长迅速，已形成了以中青年学者为主体的教学与研究群体，学科的综合实力和特色优势进一步发展，科研实力不断提升，国际合作发展迅速。学院师生本着无私奉献的精神和卓越的能力，在公共卫生和人群健康领域取得了令人瞩目的成就，科研成果直接应用于国家卫生决策，部分国际合作研究成果为世界卫生组织所推广，在国内外赢得了很高的学术声誉。

复旦大学公共卫生学院的历史可追溯至上世纪20年代。1927年，中国著名医学教育家、公共卫生学家颜福庆创办医学院时，就非常重视公共卫生的教学，于1928年7月，在医学院内组建了公共卫生科，并亲任科主任兼公共卫生学教授。1952年1月，由公共卫生科组建公共卫生学院，几经更名延续至今。1985年改名为上海医科大学公共卫生学院。2000年4月上海医科大学与复旦大学合并，更名为复旦大学公共卫生学院。

3.6 药学院
复旦大学药学院创建于1936年，是我国办学历史悠久和最具影响力的五所高等药学院校（中国药科大学、沈阳药科大学、北京大学、复旦大学、四川大学）之一。药学学科于2000年被列为上海市重中之重建设学科，是教育部“211”、“985”一期、二期和三期重点建设学科，共涵盖8个二级学科，包括药物化学、微生物与生化药学、药理学、药剂学、生药学、药物分析学、生物化学和临床药学。药剂学为国家重点学科，药理学和药物化学为上海市重点学科。       
1981年和1987年药学院分别成为全国第一批硕士学位和博士学位授予点单位，拥有1个博士后流动站（1995年）、7个二级学科博士点和7个硕士点；2011年和2012年分别首批获准培养专业学位“药学硕士”和“工程博士”，并于2012年教育部第三轮学科评估中综合排名第五。 

2013年以来，复旦大学药学院连续三年药学专业的QS排名进入世界前100强（2013年位列国内高校第一，2014和2015年位列第二，仅次于北京大学药学院。截至2014年11月，复旦大学“药理学与毒理学”研究领域进入ESI排名前0.2%行列；2014年药学学科被评为复旦大学5个最优势学科之一。
3.7护理学院

复旦大学护理学院（原上海医科大学护理学院）成立于1997年12月19日，是全国最早成立的护理学院之一,由原上海医科大学护理学部与上海医科大学附设护士学校合并而成。

原上海医科大学附设护士学校成立于1952年，前身分别为解放前的上海西门妇孺医院协和护士学校、上海红十字第一医院附设高级护士学校和上海中山医院护士学校。1952年经华东卫生部批准，将三所护校合并，并命名为“上海第一医学院护士学校”，在1954年拨款建造护校校址（枫林路305号），是以培养德、智、体全面发展护理专业人才为目标的卫生部部属全日制中等学校。1993年被上海市教委认定为上海市A级（优秀）学校，1994年在卫生部部署中专卫（护）校教学管理评估中名列前茅，1995年被评为卫生部“三育人”先进集体。原上海医科大学护理学部成立于1989年,由原上海医科大学医学系护理教研室与上海医科大学成人护理教育培训中心合并而成。继1980年开办护理专业大专教育以后，1985年上海医科大学医学系护理教研室成立，成为全国五所首批恢复本科护理教育的院校之一，1995年开设护理硕士研究生教育。

2000年4月，原上海医科大学与复旦大学合并后，学院更名为复旦大学护理学院。同年,学院开设护理高职教育。2003年学院结束了护理中专教育。2008年起开设护理博士研究生教育。2011年经国务院学位办批准成为首批护理学一级学科硕士点、博士点；2012年经人力资源和社会保障部、全国博士后管委会批准为博士后科研流动站，经上海市教委批准列为上海高校一流学科建设计划。

护理学院坚持“严谨、务实、开拓、创新”的办学理念，以“发展中国特色护理教育，建设一流护理学科，培养多层次的高素质护理人才”为战略发展目标。现有专职教师近40名，其中高级职称11人，博士生导师2人，硕士生导师7人；附属医院的硕士生导师有17人。

学院根据护理学科的发展特点和社会需求设置课程，努力培养“具备良好职业道德素质，适应卫生保健服务发展需要的具有现代护理理念、知识和技能以及在护理领域能够独立判断和决策的临床护理骨干、护理师资、护理管理和护理研究的高级护理人才”。现有博士、硕士、本科、高职四个层次的全日制学历项目和专升本、高起本两个层次的非全日制学历项目以及研究生课程进修班、国家级/部级继续教育项目和成人自学考试论文指导等多个非学历项目。目前在校全日制学生近1000名。 

在教学中，学院秉持以学生为中心的教育理念，依托复旦大学的综合优势，形成注重自然科学与社会科学、医学基础与人文精神、课堂教学与临床实践相结合的高等护理教育体系，并在基于护理能力的实训基地建设、高仿真模拟护理实训体系构建、循证护理为手段的床旁教学、案例教学方面均进行了多项探索。近年来在上海市教委支持下，开展了在国内具有较大影响力的“基于网络平台的开放式护理实践教学模式改革”。

学院形成临床专科专病护理、基于循证的高级护理实践、老年护理和社区保健、高等护理教育模式和改革等研究方向。“复旦大学Joanna Briggs循证护理中心”是中国内地第一家循证护理研究机构。

近年来，学院教师主编和参编教材与专著近20本，担任全国护理学专业十一五、十二五规划教材的主编、副主编近10人，参编近40人次。获得国家级精品课程1项、上海市精品课程1项、复旦大学精品课程2项；上海市教学成果二等奖1项、复旦大学教学成果奖多项；主编教材《健康评估》和《妇产科护理学》获全国高等医药学校优秀教材三等奖。获国内外科研基金资助20余项，科研成果获中华护理学会、上海护理学会科技奖多项。

学院与美国匹兹堡大学护理学院、澳大利亚Joanna Briggs Institute循证卫生保健中心、香港中文大学护理学院、瑞典隆德大学护理学院及美国杜克大学护理学院建立了深入的学术合作关系，于2011年成为中华医学基金会中国护理网首轮主席单位。

3.8生物医学研究院
  复旦大学生物医学研究院于2004年3月开始筹备建设，国家985工程生物医学创新科技平台建设项目同时依托于生物医学研究院进行建设，历时二期（2005-2008）和三期（2010-2013）建设周期。著名细胞生物学、遗传学家贺福初院士受聘为复旦大学生物医学研究院第一任院长，制定了建设的宗旨、体质和具体方案。生物医学研究院2005年5月21日正式揭牌运行，经过2年的发展，各项工作取得长足的发展，为后期的跨越式发展打下了坚实的基础。2007年9月，遗传学家贺林院士受聘为复旦大学生物医学研究院第二任院长，提出并落实了转化医学实施方案。“985工程”三期建设期间，生物医学研究院进入调整和深化建设阶段，肿瘤代谢、表观遗传学等研究领域的科研优势逐渐体现。
  在“985工程”二期建设期间，生物医学研究院主要由复旦大学直接管理，在“985工程”三期建设期间，根据学校的安排，生物医学研究院改为隶属上海医学院并进行管理。目前生物医学研究院的行政管理和服务设有院长（暂缺）、常务副院长、副院长，并设有院务办公室。生物医学研究院并设有中共总支部书记、副书记。生物医学研究院实行院长负责制和PI课题组负责制；生物医学研究院研究人员由引进人才的PI和来自院系医院的双聘PI构成，实行PI治院，设有PI大会、学术委员会、技术和资源委员会、研究生工作小组和学位工作小组、伦理委员会。
“985工程”三期建设期间, 生物医学研究院形成了“三中心，一平台”的科研格局，其中包括世界领先的分子细胞生物学研究中心和名列前茅的医学表观遗传学研究中心, 以及医学系统生物学研究中心。
目前生物医学研究院依托于三个研究中心，通过科学凝练、系统整合现有力量，形成一系列优秀的科研团队，包括：分子细胞生物学团队、表观遗传学研究团队、蛋白质组学团队、结构生物学与创新药物研究团队、干细胞研究团队、出生缺陷研究团队、肝癌研究团队、心血管疾病研究团队、传染病研究团队等。根据复旦大学985工程二期建设规划的设计, 分子细胞生物学团队和表观遗传学研究团队采用国际哑铃型的模式, 由国际著名学者领衔负责建设, 其中分子细胞生物学研究室邀请了分时制PI管坤良和熊跃教授担任共主任, 表观遗传学研究室邀请了分时制PI施扬和石雨江教授担任共主任。生物医学研究院的成长历程已经证明，复旦大学实施的国际哑铃型的研究实验室模式是值得总结的。
  生物医学研究院建院的宗旨是：面向临床重要疾病诊治的重大需求、生命现象本质的探寻，凝练重大科学问题和关键技术；拟解决的重大科学问题将主要依靠生物学及其相关学科与医学交叉的、临床和基础结合的基础和应用基础研究，提出重大疾病防诊治关键问题的解决途径及其技术和方法；同时注重重大疾病基础研究的技术支撑平台和关键技术的自主创新发展，并推动重大疾病防诊治关键技术、药物的产业化和自主创新关键技术的产业化；成果将最终应用于重大疾病的防诊治，以形成良好的研究循环。

研究院建立了学术委员会、研究生教育委员会、学术交流委员会、资源和技术管理委员会、伦理委员会等各委员会，负责研究院的学科方向规划、学术交流、人才引进及招聘、年度考核、研究生招生、培养、对外交流、设备购置计划及论证、设备管理、设备共享等工作。
  研究院办公室是研究院行政管理的综合职能部门，在研究院院长的直接领导下，执行院务联席会议的各项决议。负责研究院行政工作综合计划、日常行政事务管理；机要文秘、信息、统计、文印、接待、联络等工作。研究院院长办公室设办公室主任、行政/后勤助理、人事/劳资助理、财务助理、资产管理助理、外事助理、研究生教育助理、研究生科研助理各一名。
  公共技术支撑平台设主任1名、副主任3名负责大型科学仪器共享区的建设和管理，以及专业技术人员及研究生的培训和上岗工作，技术平台对外服务。
  生物医学研究院在成立之后，紧扣我校加快实现新发展新跨越的发展目标，注重提升服务国家战略需求能力，面向医学转化生命学科和其它学科的科技成果，在高端研究、学科交叉、服务大医口的主要方面成效显著，全面完成了建设任务, 为推动学校跨越式发展、创建世界一流的研究型大学奠定了坚实的基础。
3.9脑科学研究院

脑科学研究院是复旦大学全校性的神经科学研究实体机构、教育部“985工程”二期重点建设的科技创新平台之一，与医学神经生物学国家重点实验室“两位一体”。研究院于2006年4月成立，现任院长为马兰教授，学术委员会主任为杨雄里院士。
  通过引进海外杰出人才，整合校内各学科力量，组建了跨学科的研究团队。脑科学研究院现有29个研究组，研究人员来自生物学、基础医学、药学、临床医学、中西医结合、数学等一级学科，其中包括中科院院士1人，教育部“长江学者奖励计划”教授和复旦大学特聘教授10人，国家杰出青年科学基金获得者4人，国家“千人计划”和青年“千人计划”入选者3人，上海“千人计划”入选者3人，教育部“跨世纪/新世纪人才”6人，上海市“浦江人才”基金获得者10人，上海市曙光学者3人，研究院拥有国家自然科学基金委员会创新研究群体、教育部创新团队、科技部创新团队、上海市“浦江人才团队”4个创新团队。
  脑科学研究院2006年成立以来，研究人员主持了一系列重大科研项目，包括科技部“973计划”项目3项、课题13项，“863计划”项目1项、课题1项，国家科技重大专项项目1项、课题3项，国家重大科学仪器设备开发专项课题1项，国家国际科技合作专项1项，卫计委公益性行业科研专项1项，国家自然科学基金委重大重点项目10项、重大重点国际合作项目5项、重大研究计划重点支持项目3项，集成项目1项，省部级重大重点项目24项。科研总经费超过4亿元。研究院研究人员在基础和临床神经科学研究中取得了一批原创性重大科研成果，有56篇以我院研究人员为通讯作者、署名脑科学研究院的文章在Nature、Cell、Nature Genetics、 Nature Neuroscience、Neuron等高影响力的SCI杂志上发表。研究成果获得国家自然科学二等奖1项、国家科学技术进步二等奖3项、省部级一等奖7项，入选2011年中国科技十大进展新闻，2014年中国十大科学进展。
  脑科学研究院密切结合复旦神经科学研究的实际需求，立足提升公共技术服务体系在一流学科建设中的支撑能力，引进了一批技术上具有先进性与前瞻性的高端大型核心仪器，由专业技术人员进行管理。在985工程、国家重点实验室经费及高峰高原学科建设专项经费的大力资助下，经过科学规划及多年的有序建设建成了“神经分子行为、神经细胞功能实时检测和成像”、“动物行为学实验”及“斑马鱼模式动物”等公共技术平台。以此为基础，整合各平台核心设备的技术服务力量组建了“复旦大学神经科学技术共享体系”，对校内外科研工作者提供高品质的开放共享技术服务。近年来，脑科学研究院不断完善加强平台建设，先后组建了“复旦大学脑科学研究院-尼康生物影像中心”及“复旦大学神经科学转基因动物共享体系”，并紧贴神经科学前沿学科及技术发展的需求，不断引进具有技术先进性与实用性的高端科研仪器并实现了核心仪器的互联网预约管理，稳步提升各项技术支撑能力。随着复旦神经科研力量的实质性整合，脑院公共技术平台将更高效的做好开放服务工作，提高技术服务的专业水平，为复旦神经科学研究提供优质技术服务。
  脑科学研究院研究人员在神经生物学、生物物理学、药理学、中西医结合基础、神经病学、眼科学、外科学等专业招收研究生。2006年至今已培养博士287名、硕士163名、博士后21名，其中1人获全国优秀博士学位论文、2人获全国优秀博士学位论文提名奖、8人获上海市优秀博士学位论文、1人获全国优秀博士后。2013年起，脑科学研究院作为二级学院独立开展研究生招生和培养工作，创立复旦大学神经科学跨一级学科研究生培养项目，充分发挥我校神经科学和相关学科师资和多学科交叉的优势，培养神经科学领域拔尖创新人才。
  脑科学协同创新中心于2012年9月成立，该中心由复旦大学牵头，联合浙江大学、华中科技大学、同济大学、上海交通大学等单位共建，是我校第一个挂牌成立的协同创新中心。脑科学协同创新中心依托脑科学研究院培育，杨雄里院士担任中心主任，马兰教授担任中心执行主任，段树民院士担任中心科学咨询委员会主任。2016年，中心研究人员取得了一批原创性重大科研成果，发表署名脑科学协同创新中心的SCI研究论文226篇，其中47篇研究论文在Cell、Nature Neuroscience、Neuron等较高影响力的SCI杂志上发表。
  科技创新在国家发展大局中处于核心地位，脑科学和类脑研究是国际科技发展的战略制高点，是国际科学的重要前沿和国家的重大需求。脑科学研究院将进一步集聚复旦大学神经科学及相关学科的精锐力量，探索和建立推动学科快速发展的新的运行机制，围绕脑科学国际学术前沿和国家社会发展重大需求，以国家重大脑科学战略目标为牵引，大力引进国内外优秀人才，开展转化医学研究，带动脑科学相关的临床医学学科发展，建设多学科交叉的国家级研究大平台，将脑科学研究院建设成为世界一流的脑科学研究与人才培养机构，为国家发展做出应有的贡献。
3.10放射医学研究所

复旦大学放射医学研究所是国家为开展原子核科学技术及其医学研究而于1962年建立的，前身是上海市工业卫生研究所，1985年改名为上海医科大学放射医学研究所，2000年改为现名。

复旦大学放射医学研究所是我国专业从事放射医学与辐射防护的研究所，是该领域的专业技术指导中心之一。主要从事电离辐射生物学效应、放射肿瘤学、辐射防护与辐射剂量学、放射卫生、辐射药学等研究工作，承担着对上海市政府及其相关部门进行技术支撑、技术指导和培训的职责和任务，承担着上海市核事故与放射事故医学应急准备与响应任务，长期开展环境放射性检测、医用建设项目职业病危害放射防护评价、放射诊疗设备质量控制、放射性从业人员健康检查与个人剂量监测、放射性职业病诊断、放射卫生防护标准的制定、以及相关技术服务的信息化工作。

放射医学研究所目前在职职工人数为46名（含科研助理），其中研究员4名。招收放射医学与其它医学学科、生物学、公共卫生学、物理学等专业来源的硕士和博士研究生，开展放射生物学、放射药学、放射毒理学、辐射防护等方向的研究工作，毕业生拥有100%的就业率。多年来，研究所积极参与有关国际组织工作，多名专家分别担任ICRP专家组成员、国际空间研究委员会（COSPAR）Associate；与美、英、日等多个国家的科研院所保持着密切合作关系。

3.11实验动物科学部

复旦大学实验动物科学部的前身，是创建于1953年的上海第一医学院动物供应室。1960年动物供应室升为动物供应科。1982年10月，经有关部门批准，上海第一医学院在国内高等医学院校中第一个成立实验动物部（处级部门），开创了国内高校实验动物体制改革的先河；随着上海第一医学院改名为上海医科大学后，实验动物科学部也成为上海医科大学内的一个重要处级部门，先后隶属于机关和直属机关。复旦大学和原上海医科大学两校合并后，于2000年4月改称为实验动物科学部，隶属学校直属部门 。

目前拥有符合国家标准的SPF级实验动物大楼3000平方米，位于复旦大学枫林校区西园（办公室和学生教学实验室除外）。配有进口的IVC设备、消毒设备及常规的实验仪器。可提供的服务：实验动物的供应、提供动物实验场地、动物代养技术服务及相关的实验服务。并配有动物隔离检疫室，病理、营养环境、生化、微生物实验室和细胞培养室等，并承接相关的实验服务和技术支持。
实验动物科学部是集实验动物学教学科研、实验动物生产供应和动物实验技术服务三位一体的综合性公共服务单位，拥有国家实验动物生产和使用许可证。下设实验动物学教研室、动物生产供应科、对外开放动物实验室和后勤行政办公室4个科室。现有在编教职工38人, 教师7人，行政人员3人。具有正高级职称1人，副高级职称3人，中级职称5人，初级职称及科员6人，工人15人,租赁制技术员8人 。 

