苏州市电子商务专项资金申报指南

一、申请电子商务专项资金的企业必须符合如下条件
（一）具有独立法人资格，注册地在苏州市区范围内；
（二）业务经营正常，近两年在业务管理、财务管理、税务管理等方面无违法和违规行为; 
二、申请电子商务专项资金的应提供以下材料
[bookmark: _GoBack]申请专项资金的单位，均需提供 “苏州市电子商务专项资金申请表”（市级系统在线打印）、“市级财政专项资金项目申报信用承诺书（附件3）、申请报告、统一社会信用代码证复印件。所有申报材料均需加盖申报单位公章。
市级财政专项资金项目申报信用承诺书需按要求填写完整并签字盖章，否则不予受理资金申报。
申报材料中要求提供收入、支出等明细材料的项目，需报送明细材料汇总表,汇总表与明细材料需对应。
申请各类项目资金需分别提供以下材料：
    （一）申请第一条：需提供企业与平台签订的服务协议，服务费发票，银行付款凭证，2017年度财务报表。
（二）申请第二条：需提供企业2017年度财务报表及企业纳税证明，2016-2017年财务报表(有电子商务营销栏目，说明企业电子商务营销平均增长情况)，专项审计报告(网上交易额及证明材料。附：网上交易确认单，打印首末页且首页有交易汇总数及总的页码数）。
（三）申请第三条：需提供企业与入驻企业签订的服务协议，平台建设运行情况、ICP备案证明材料，2017年度财务报表及企业纳税证明，专项审计报告（含平台建设资金投入情况及设备投入发票，网上交易额和入驻企业数证明材料。附：网上交易确认单，打印首末页且首页有交易汇总数及总的页码数）。
   （四）申请第四条：需提供平台建设运行情况、ICP备案证明材料，2017年度财务报表及企业纳税证明，专项审计报告(含网上交易用户数、服务费收入凭证等)。
    （五）申请第五条：需提供平台建设运行情况、ICP备案证明材料，2017年度财务报表及企业纳税证明，专项审计报告(网上交易额及证明材料。附：网上交易确认单，打印首末页且首页有交易汇总数及总的页码数）。
（六）申请第六条：需提供中国人民银行《支付业务许可证》，业务开展情况，2017年财务报表。对申请第三方交易清算平台奖励的，需提交专项审计报告（重点说明平台日均资金流量和年度交易支付总额，实名交易结算用户数。附：平台后台打印的用户名册，打印首末页且首页有总的页码数、总户数、总资金流量金额）。
    （七）申请第七条：需提供政府相关部门批准设立电子商务产业园区的文件，房产证明文件，园区规划建设布局图，园区发展概况，入驻电子商务企业名册（签约协议），2017年财务报表。
（八）申请第八条：需提供政府相关部门批准设立文件，平台建设运营情况，专项审计报告（项目建设资金投入情况、设备投入发票）。
（九）申请第九条：需提供企业与跨境试点区域签订的合作协议，企业建设运营情况，2017年度财务报表及企业纳税证明，专项审计报告（项目建设资金投入情况、设备投入发票）。
（十）申请第十条：需提供企业ICP备案证明材料，平台建设运营情况，2017年度财务报表及企业纳税证明，专项审计报告(网上交易额及证明材料。附：网上交易确认单，打印首末页且首页有交易汇总数及总的页码数）。
（十一）申请第十一条：需提供企业与代理企业签订的服务协议及名册，2017年度财务报表情况及企业纳税证明，专项审计报告（代理服务费收入确认情况）。
（十二）申请第十二条：按市发改委通知申报。
（十三）申请第十三条：按市相关部门通知申报。
（十四）申请第十四条：需提供企业与培训机构签订的服务协议，培训人员花名册及对应人员的社保缴纳凭证，培训机构资质证明，培训费发票，银行付款凭证，2017年度财务报表情况及企业纳税证明。
（十五）申请第十五条：需提供标准化试点（示范）相关证明文件，2017年度财务报表情况及企业纳税证明。
（十六）申请第十六条：需提供相关证明文件， 企业另需提供2017年度财务报表情况及企业纳税证明。
（十七）申请第十七条：需提供相关证明文件。
三、其他说明
（一）申报单位应全面、准确、真实地提供相对应的材料及报表。
（二）申报单位应无保留接受市财政、商务局委托的第三方审计部门对企业申报资质、材料进行核查，并进入服务平台管理后台进行即时查验和用户回访。
（三）根据需要，如需增加相应补充材料另行通知。

