
京东方液晶面板十代线全自动化工厂
京东方是一家为信息交互和人类健康提供智慧端口产品和专业服务的物联网公司。核心事业包括端口器件、智慧物联和智慧医工三大领域。端口器件事业包括显示与传感器件、传感器及解决方案。作为全球半导体显示产业龙头企业，BOE（京东方）带领中国显示产业实现了从无到有、从有到大、从大到强。目前全球有超过四分之一的显示屏来自BOE（京东方），其超高清、柔性、微显示等解决方案已广泛应用于国内外知名品牌。

安徽创新馆
安徽创新馆位于安徽省合肥市滨湖新区最南端，面向八百平方公里的浩瀚巢湖，占地面积150亩，建筑面积8.2万平方米。全馆由三栋独立的场馆组成，三大主题场馆交织关联，以科技成果转化交易为核心，形成“聚集展示、捕捉寻找、研发转化”的环形功能链，全面体现创新馆“展示窗口、实用平台、先行示范”三大功能定位，着力打造具有全国重要影响力的科技大市场。

中国科学技术大学先进技术研究院
中国科学技术大学先进技术研究院（以下简称“先研院”）是由安徽省、中国科学院、合肥市和中国科学技术大学按照“省院合作、市校共建”的原则所建设的区域产业技术创新研究院。
先研院于2012年7月启动建设，2012年10月挂牌运行，一期工程占地面积574亩，已完成建设面积33.5万平米。在省院市校四方的共同努力下，建设国家量子保密通信“京沪干线”及“量子科学试验卫星”合肥总控中心，率先在世界领域开展量子远程大规模保密通信应用工程。

合肥海赛信息科技有限公司
海赛是一家专注于边缘计算和时空大数据方向的人工智能企业。海赛和中国科学技术大学大数据学院、北京大数据研究院开展产学研合作，并与中国移动、中国电信、中国联通、国家互联网应急中心、浪潮、华为、寒武纪等知名公司机构展开深度合作，目前合作伙伴渠道已覆盖华东、华北、华南、香港等地。海赛自成立以来，已开发出拥有独立自主知识产权的拳头产品，海赛智脑平台、边缘智能一体机等软硬件产品相继发布，并在城市管理、工业、教育、零售、医疗等行业成功实现应用落地。在基于时空分析的跨镜追踪、事件识别、REID跨镜追踪、小样本、无监督场景自学习等领域处于国际领先水平，部分处于唯一领先地位。

合肥中科类脑智能技术有限公司
合肥中科类脑智能技术有限公司以类脑智能技术及应用国家工程实验室和中国科大未来网络实验室为依托，公司将人工智能核心技术与产业融合，通过提供产品和系统解决方案来推动产业的智能升级转型。公司目前已在能源、交通、教育、平台等领域落地智能化产品解决方案，并以能源行业为标杆，打造垂直深度发展人工智能落地闭环的典范，并逐步在不同行业场景深度赋能。

合肥四维图新科技有限公司
合肥四维依托集团在人工智能自动驾驶及位置大数据领域国内龙头企业的地位及技术优势，将着力转移并进一步发展自动驾驶技术整合、智能地图研发及生产、高精度定位芯片设计及研发、新能源充电平台一体化集成及应用、新一代互联网业务及智能硬件设计及制造等集团核心业务。

科大讯飞股份有限公司
科大讯飞是一家专业从事智能语音及语言技术研究、软件及芯片产品开发、语音信息服务及电子政务系统集成的国家级骨干软件企业、其智能语音核心技术代表了世界的最高水平，是我国产业化实体中，在语音技术领域中基础研究时间最长、资产规模最大、历届测评成绩最好、专业人才最多及市场占有率最高的公司。科大讯飞还是我国唯一以语音技术为产业化方向的“国家863计划成果产业化基地”、“国家规划布局内重点软件企业”、“国家高技术产业化示范工程”，并被原信息产业部确定为中文语音交互技术标准工作组组长单位，牵头制定中文语音技术标准。
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