附件1
2022年苏州市商务发展专项资金项目
（第一批）申报指南
申请专项资金的企业（单位），均需提供专项资金申报表及其附表（在市级申报系统中填报，提交成功后打印并含水印）、 市级财政专项资金项目申报信用承诺书（附件2）、统一社会信用代码证（营业执照）复印件。
市级财政专项资金项目申报信用承诺书需按要求填写完整并签字和盖章，否则不予受理申报和不予资金支持。所有申报材料应当完整、清晰（外文资料的主要内容须翻译成中文），均需加盖申报企业公章。申报材料中要求提供出口（进口）报关单、银行收汇凭证、发票等明细材料的项目，需在申报系统中填报相应明细附表, 具体纸质材料需与附表对应。
申请各类项目资金还需分别提供以下材料：
促进外资提质增效项目
十四、申请《若干政策》第（二十五）条申请《若干政策》第（二十五）条跨国公司地区总部和功能性机构开办补贴的企业，需提供：1.申报企业实际履行总部或共享功能情况的说明（需加盖申报企业公章）。内容应包括但不限于：企业基本情况、提供总部或共享功能的服务对象数量、层级、区域和种类、实际履行功能运作状况、扶持资金计划用途、母公司在省内设立其它地区总部及功能性机构并享受省级外资总部扶持政策情况等。其中，（1）对母公司情况、跨国公司投资管理架构等有规定的认定条件较省认定时的变化情况作出说明；（2）基于企业现状（包括生产经营、股权结构、企业信用等多方面），逐条对照有关标准，对是否持续满足省级跨国公司地区总部或功能性机构认定条件、满足商务发展专项资金有关享受条件作出的声明；并由各市、区商务部门签署已赴企业实地核实并同意的意见；（3）明确提出申报资金要求;2.企业最新营业执照（复印件）；3.会计师事务所出具的企业2021年度审计报告；未能及时取得审计报告的，应提供原因说明，由地方商务部门签署意见加盖公章，并提供会计师事务所出具的企业2020年度审计报告和2021年度会计报表；4.会计师事务所出具的母公司2021年度审计报告或母公司2021年资产总额超过规定下限金额的证明文件；5.外商投资企业最新年度投资经营信息联合报告书；6.税务部门出具的该企业及被授权管理或服务的独立法人企业的正常纳税情况证明（需明示企业2021年度实际净入库纳税额）；7.与认定时相比，存在母公司授权文件更新、投资管理架构变化的，应提供最新的投资管理架构图、母公司授权其管理境内外企业的证明文件及被管理的境内外企业和分支机构的营业执照或其他注册登记文件（复印件）；8.与被管理企业（机构）发生管理或共享服务关系相关的最近一年往来凭据。其中，跨国公司地区总部管理对象、跨国公司功能性机构共享服务对象为境内分支机构的，应增加提供所有分支机构均有持续业务贡献的相关证明材料；9.功能性机构升格为跨国公司地区总部的，提供省认定文件以及地方商务部门签署意见并盖章的功能升级实施情况说明；10.各级审核部门要求提供的其他材料。

对于2021年1月1日前认定的江苏省跨国公司地区总部和功能性机构，以及已认定功能性机构提升能级于2021年1月1日前经重新认定为跨国公司地区总部的，可按照《省政府办公厅转发省商务厅省财政厅关于鼓励跨国公司在江苏设立地区总部和功能性机构意见（2021年版）的通知》（苏政办发〔2021〕4号）或《省政府办公厅转发省商务厅省财政厅关于鼓励跨国公司在我省设立地区总部和功能性机构意见的通知》（苏政办发〔2018〕86号）的认定标准和扶持条件，给予不超过600万元、不超过200万元的开办补助或增加发放不超过400万元的开办补助（同一母公司在我省设立地区总部及多个功能性机构，享受开办补助总计不超过600万元）。开办补助或增加发放开办补助的资金，均须分3年按40%、30%、30%的比例发放。

对于按照苏政办发〔2021〕4号的认定标准和扶持条件，给予开办补助或增加发放开办补助的，企业所获的开办补助和增加发放开办补助的20%可用于人才引进或奖励。
注：各级商务部门要求申报企业提供其它补充申报材料的，申报企业应按要求提供。



